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IV.  K Á R O L Y .
A Habsburgok trónjára, megdicsöiilt 

öreg királyunk örökébe, a fiatal ember 
graciózus biztosságával — amely a közjogi 
törvények és a spanyol etikett szertartásos 
szabványain is átsugároz — lépett IV. Károly, 
Magyarország uj apostoli királya.

Az uj király. . .  Amikor az arcképéről 
lemosolyog reánk azzal a szelíd, meg­

mellyel a magyar nép uralkodója Iránt vi­
seltetik. Orgyilkosok a trón örökösének 
élete ellen törnek és kioltják azt. A meg­
torlásban elöl jár a magyar; a hadüzenet 
napján legelsődben magyarok ragadnak 
fegyvert, hogy méltóan megbüntessék a 
gyilkosokat. A magyar katonák a bosszú

értő, minden kin felett könnyező, min­
den örömnek örülő, mélységesen em- 
beries, gyengéd tekintetével, szinte 
paradoxonnak látsz.ik, hogy ez a szedd 
fiatal férfi, ez. a lélek intim hangulatait 
annyira megérző ifjú most a szörnyű 
vérzivatarok és az ezreket és száz­
ezreket morzsoló világküzdelemnek 
egyik 'leghatalmasabb imperátora. Égj 
intésétől ezrek és százezrek élete es 
boldogsága függ, egyetlen szavára 
halálos tusába fonódik százezer délceg 
katonája a frontnak ...

Károly király éppen a most dúló 
világháborúban tanulta meg teljesen 
megismerni a magyar nemzetet. A 
magyar nép hagyományos király hűse­
gének és minden áldozatra kész, lán­
goló hazaszeretetének ragyogó példáit 
produkálja ez az immár harmadéves 

.küzdelem. Károly király tanúja volt 
'azoknak a dicső napoknak, amikor a 
ragyogó, becsületes magyar hűség ál- 
dozatszobrait emelte Galx.a, Bukovina 
és Tirolnak vértől iszamlos fóldjé.ijő 
megért minket, rendkívüli érzékenysé­
günkét, közjogunk, alkotmányos int vi­
tásunk féltékeny szerelmét, megél ti a 
magyar jeiszókat, amely a szabad ha­
zának és a szabad embernek dogmáit har­
sogja. Megérti a magyar dalt, melynek 
hangja mellett mennek a délceg huszárok, 
meg a bukdácsoló léptű, elöregedett, de 
szivének tüzes honszerelmében rumunytól; 
kozáktól, taliántól magyar határt óvó, len­
dületében örök ifjú népfelkelők harcba, há­
borúba, hirvirágot fonni koszorúba...

A harcos, aki felöld legfőbb hadura 
palástját, hogy az ellenség őt ölje meg ki­
rálya helyett; klasszikusan jellemzi azt a 
szinte határtalan, önfeláldozó szeretetet,

sem lazul meg, hanem a nagy veszteség 
fölötti mély fájdalommal tovább él szivünk­
ben, ahová emlékezete eltörölhetetienül be­
vésődött ...

Meghalt agg királyunk és örökébe a 
fiatal Károly király lépett. Ifjú uralkodónk 
még mint egészen fiatal fűherceg, tizenöt 

évvel ezelőtt jött először Magyaror­
szágba s azóta gyakran kereste fel a 
magyar földet, amelynek havas bércei 
elbájolták és a bércek alján, a balzsa­
mos levegőben szívesen tartózkodott. 
De nemcsak szórakozni, üdülni járt 
erre mifelénk a fiatal főherceg. A tra­
gédia, melynek véres jelenetei a büntető 
expedíció megkezdésével indultak meg 
es meg ma sem értek véget, körünkbe 
vezettek ifjú trónörökösünket, akinek 
szeretetreméltósága gyorsan meghódí­
totta mindazokat, akik szerencsések 
voltak közelébe jutni. Felséges neje, 
M igyarország uj királynéja pedig hosz- 
szasan tartózkodott az utóbbi időben 
hazánkban és még egypár hét előtt is 
Erdélyben kegyes szamáritánus tevé­
kenységet fejtett ki. Felséges férjét 
több Ízben meglátogatta a különböző 
frontokon is s ilyenkor- ő sem tudott 
betelni a magyar harcosok példátlan 
hősiességével es lelkesiiltségével.

Az ifjúság derűje aranyozza most 
be a magyar trónt. Uj király: uj rend. 
A király első szavából az Ígéret or­
szága nyílik meg előttünk: „Mindent 
meg akarok tenni, hogy mielőbb el­
múljanak a háború borzalmai, újból 
meg kiváltom népeimnek szerezni a 

béke áldásait..." így beszél a király — a 
magyar király!

A Felség e gyönyörű szavainak halla­
tára lángra lobban sohasem szunnyadó ki- 
rályhűségünk és örömmel hódolunk meg 
Ifjú királyunk, a legelső magyar ember előtt, 
remélve, bízva abban, hogy — amint már 
eddig is számos tantijeiét adta irántunk 
való kegyes jóindulatának ezentúl gon­
dos apja lesz a magyar népnek, amely egy 
szívvel és lélekkel üdvözli :

- Éljen Karoly magyar király!

lángjától hevítve megfogadják, hogy vérük, 
életük árán torolják meg a gaztettet. És 
égett, forrott, lázongott és készülődött az 
egész ország a trón védelmére folytatandó 
harcra...

Amióta I. Ferenc József királyunkat 
Budavárában Szent István koronájával meg­
koronázták, az egesz monarchiában nent 
voltak hűségesebb alattvalói, mint a ma­
gyarok. Egész élete során végigkísérte a 
bölcs uralkodót magyar népének rajongó 
szeretete, amely még örök pihenőhelye előtt

Alsólendvai híradó
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Mi lesz a ruházati cikkek 
maximálásával ?

Kétségtelen,  hogy az élelmezés kér­
dése most  a legfontosabb ügye most az 
országnak s teljes elismerés illeti meg báró 
Kürthyt, a közélelmezés diktátorát, akinek 
már  több intézkedéséből tapasztalhattuk, 
hogy az egész vonalon erélyes kézzel ki­
váltja megoldani a közélelmezés kérdéseit.

De amikor az élelmezés dzsungelében 
rendet  teremtenek, a ruházkodás dolgáról 
se volna szabad elfeledkezni, mert minél 
beljebb megyünk a háborúba és minél 
jobban lerongyosodunk, ez a kérdés annál 
fontosabb lesz'. S annál sa játságosabb, hogy 
senki sem törődik vele, nemcsak a kor­
mány nem, de még a sajtó sem.

A szántó-vető nép értékcikkeit a 
babszemtől felfelé egészen a búzáig — már 
a háború első hónapjaiban maximálták, de 
hogy a ruházkodási cikkek árai ne érhes­
sék el a M ontblanc csúcsát,  arra még a 
háború harmadik évében sem gondol ko ­
molyan senki. Aki egy mázsa búzát, vagy 
egy tojást a hatósági árnál drágábban  ad 
el, azt megbüntetik (már ahol m egbün­
tetik!), de a ruházkodási cikkeket nyakló 
nélkül drágíthatja akárki.

Mialatt a sajtó az élelmiszeruzsorások 
ellen hadakozik, azalatt a ruházkodási cik­
kekkel kalmárkodók szabadon fosztogatják 
az ország közönségét. Hallatlan, ami ezen 
a téren történik. Egyes cikkeknek az ára 
olyan magasra szökött, ami egyenesen yér- 
lázitó. A közönség ezért a kereskedőket 
szidja, a falusi kereskedőt épugy, mint a 
városit, pedig legtöbbször nem a kereskedő 
a hibás, mert hisz nem ő csinálja az á ra ­
kat, hanem a gyárak és a milliomos nagy- 
kereskedők. Egy ingért, aminek az ára még 
a háború első esztendejében is 4 50 korona 
volt . ma 12, 14. 16 koronát kell fizetnünk. 
Egy méter jó karton-szövetet azelőtt I ko 
rónáért vehettünk, ma ugyanaz 5 6 korona.
Nem száz,  hanem két-háromszáz százalék­
kal emelték egyes ruházati cikkek árát. És 
ami a legfölháboritóbb, nemcsak az uj 
portékáért kell fizetnünk ilyen horribilis 
árakat,  hanem olyanokért  is, amik még a 
háború  előtti „jobb idők“-ben készültek.

Be kell kukkantani az üzletekbe. Olyan 
rongyszövetü ruháért, anielv azelőtt 40 ko­
rona volt, ma 120— 130 koronát is elkér­
nek. A csak kissé jobb szövetből készült 
ruhának pedig 20Ö 250 korona az ára. 
Egy inggallérnak 40 fillér volt az ara. most 
komiszabb anyagból készül és 1 '60, sőt 
l 'SO koronába kerül. Egy közönséges kalap 
ma 15— 18 korona. Egy pár jófajta cipő 
ára csak harminc hónappal ezelőtt  2 4 — 30 
korona volt, ma egy pár cipő hitványabb 
anyagból 8 0 — 100. sőt  120 koronába is 
belekerül. Hetven centiméternyi harisnya- 
gumntinak 4 korona az ára. Egy spulni 
cérnáért  2 koronát kell fizetnünk és Így 
tovább!

Ezek csak hirtelcnében elősorolt  cikkek, 
de igy van ez minden árunál. Az az ellen­
vetés természetesen nem állja meg a helyét,

hogy ruházkodási cikket nem kell feltétle­
nül vásárolni, mert elvégre rongyosan es 
mezítláb mégsem járhatnak az emberek. Es 
idővel a legjobb ruha, a legerősebb fehér­
nemű is elszakad, megkopik, a legjobb 
gallér is kifoszlik, a legkeményebb talp is 
szétmállik.

A háború pedig már harmadik esz ten­
deje folyik és igy alig van ember, akinek 
ne volna egyik, vagy másik dologra szük­
sége. Ha pedig bemegy a boltba és csak 
kct-három inget akar vásárolni, félhavi jö ­
vedelmét ráköliheti erre.

Ármaximáló rendeleteket kell hozni a 
ruházkodási cikkekre is. De mielőbb. Mert 
nemcsak ennünk kell, hanem —  sajnos — 
ruhazKodnunk is. És kíméletlenül büntetni 
kell a ruházati cikkek uzsorásait, mert még­
sem járja az. hogy maholnap már csak a 
tőkepénzesek, hadseregszállitók es a sikkasz­
tok tudják valami ruhadarabnak az árát 
megfize tn i!

Akasztás K.-ban, ciáh földön.
Egy katonaismerősünk leveléből való a? 

alábbi érdekes részlet:
Amikor benyomu tünk Romániába és K. nevű 

községbe bevonultunk, a falu népe köribénk 
csoportosult s láthatóan rokonszenvvel bámult 
bennünket. Megtudtuk, hogy ennek okát abban 
kell keresnünk, hogy a lakosság egyrésze az er­
délyi vármegyékből származott ide s ezek még 
mindig vonzódnak hozzánk. Csak a biró volt 
kissé „feszes." Hideg udvariassággal fogadott 
bennünket; valami furán ható önérzetet mutatott. 
Különben a község legtekintélyesebb egyénisége 
volt, feje a legtekintélyesebb családnak, vagy 
inkább törzsnek. A faluban „raszt" volt s ott 
töltöttük az éjszakát. A szállásszerzés gyorsan 
megvolt, közvetlan előttünk hagyták el a németek 
a várost s azok helyeit foglaltuk el. A lakosság 
szinte örömet mutatott jöttünk felett és hordta 
elő a németek elől elrejtett pálinkát és egyéb 
dolgokat. •

Azonban alig voltunk jóformán elszállásolva, 
egy általánosan kedvelt tizedesünket a faluban 
orvul lelőtték. Noha a temetés a község általános 
részvéte mellett ment végbe, másra nem is lehetett 
gondolni, mint hogy román gyilkolta meg. Meg­
indult a nyomozás, kihallgattuk a bírót, a törzs- 
főket. Az egyik polgár arra a kérdésünkre, hogy 
van-e a község lakóinál elrejtve fegyver, érde­
kesen adta elő a következőket:

— Először jöttek a ti csapataitok a köz­
ségbe. Kihirdették, hogy az összes fegyvereket 
át kell adni. Utáltatok jöttek a németek átkutatták 
a házakat s amit találtak, eihordták. Es ti amint 
jöttetek, megint kihirdettétek, hogy senkinél fegy­
vernek nem szabad lenni; erre még szolgáltattak 
be fegyvereket. Már most, hogy nincs-e egyiknél- 
másiknál még fegyver, azt már nem tudhatjuk...

A gyilkos golyóról a szakértők megállapí­
tották a puska fajtáját s ilyen puskát tnlaitak — 
a biró fiánál.

A vallatottak konokul tagadtak. Észrevehető 
volt, hogy tudják, ki a gyilkos, azonban nincs 
bátorságuk megmondani. Végre főhadnagyunk a 
bíróhoz a következő szavakat intézte:

Nézd, ti nem mondjátok meg, hogy ki 
a gyilkos, pedig ismeritek. Hát tudd meg. hogy 
ha vnliasz, bántódásod nem lesz, de ha nem 
mondod meg, felperzseljük az Egész falut, az 
asszonyokat és gyermekeket fogságba visszük és 
minden férfit börtönbe vettetünk. Es ennek te, a 
biró lesz az oka !

Ekkor a bírón izgalom vett erőt, de a többiek 
is nyugtalanul mozgolódtak. Vegre a biró nagy 
sóhajtozások között kinyögte :

— Isten nevében... a fiam volt.

E vaiioniás után hazabocsátottuk az embe­
reket, csak a bírót tartottuk ott. Fiát azonnal el­
fogattuk es atyjával együtt rögiönitélő bíróság 
ele állítottuk. Nagy volt az érdeklődés az elfogot- 
tak iránt. Érdekes volt, amint megyek az utcán, 
elém toppan egy asszony, pipa a szájában s a 
fejével biccentve kérdi:

— Mi történik velük, mondd?
Ja, — szóltam majd amit határoz a 

pane komandans!
Mindkettőjüket halálra akarták Ítélni, de 

őrnagyunk parancsára az apát hadi törvényszék 
elé utalták, a fiút azonban azonnali kötél általi 
halálra Ítélték.

Katonáink közül sokan úgy akarták meg­
bosszulni bajtársuk halálát, hogy segédkezni 
akartak az akasztásnál. Sokan jelentkeztek még 
a délután folyamán. Este pedig, amint szobámban 
ülök, belép egy népfelkelő s ünnepélyes arccal 
mondja: n

— Őrmester ur kérem, azt gazembert 
majd én huzom fel holnap.

Másnap kora hajnalban vezették a legényt 
a bitó alá. A legnagyobb közönyt mutatta s 
amint a kötelet nyakába húzták, megigazgatta.

A leirt eset után elhagytuk a községet.

Újévi jó tanácsok
és közmondások.

Ha a levesben hajszála! találsz, ne mérge­
lődj. Csak nem fognak egész copfokat neked 
ajándékozni ilyen veszett drága világban.

*
Ha a kirántott csirkében a zsebkésedet is 

kirántja a feleséged, ne pukkadj érte; én már 
láttam nemcsak zsebkést, de kardot is — kirántva

Ha ebéd közben a káposztában papucsot 
találsz, örülj. Mégis csak rend van a házadban : 
semmi sem vesz el.

*
Ha a reggeli kávédban egy Brítanikát lelsz, 

ne egyen a méreg. Más ember ma órákig ácsorog 
a trafik előtt, amig egy rongyos Kubát tud nia 
gának rekvirálni.

*
Spejzodban ne halmozd fel az élelmi cik­

keket a világért se! A boldogabb időkben dicsé­
retet kaptáidért,  hogy jó gazda vagy, ma kap­
hatsz érte — három hónapot is.

>i<
Ne panaszkodjál, hogy nehéz az élet. Gon­

dolj a fronton levő katonákra, őnekik is csak a 
hálái könnyű. De ez aztán könnyű.

*
A suszterinast, aki boldog újévet megy hoz­

zád kívánni, ne pofozd ki a szobádból. Gondold 
meg, hogy ö nem tehet róla, hogy a gazdája leg­
utóbb is a félhavi fizetésedet kérte egy talpalásért. 
Miért van olyan kevés fizetésed?!

*
Kölcsön kenyérjegy visszajár.

*

Nem a ruha csinálja az embert. Áh dehogy 
Épp megfordítva.

$
Szeretni szabad őrülten, de nősülni — csők 

okosan.

Ki korán kel, az — álmos.

A leghosszabb kolbásznak is vége van 
egyszer — de az ára emelkedésének soha!

*
Lassan járj kevesebb cipőtalpalás kell

Szenesnek áll ma a világ!

30 30A magyar külföldi és regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

SS&JSá ..MILLIÓK KÖNYVE"
FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony. Bródy, Pékár, Holtai, Krúdy stb. legjobb regényei I Egy teljes regény 30 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskeüésében Alsólendván és Muraszombatban
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Ha békét akarunk —
jegyezzünk hadikölcsönt!

A kormány január 10-éig meghosszabbította 
a hadikölcsön aláírási idejét!

Mintha mennyei hang zendiilt volna föl a 
felhők között, midőn Ilire ment, hogy a központi 
hatalmak felajánlották ellenségeiknek a békét. 
Hány gyermekéért reszkető anya szive dobbant 
meg, hány ara, feleség aggódó keblében ütött 
tanyát a reménység, hány cdes, apró gyermek­
ajkról röppent az ég felé imádkozó sóhaj e bűvös 
szó hallatára : Béke.

Eszünkbe jutnak a pápa szavai: „Legyen 
áldott, aki először veszi ajkára a béke nevét!" 
És lelkünk legmélyéből fakadó áhítattal ismétel­
jük: „Legyen áldott, ezerszer áldott..."

Mi kimondtuk az első szót, megtettük az 
első döntő lépést. A többi ellenségeinktől függ. 
Rajtuk áll: az általuk is hőn óhajtott békét vá- 
lasztják-e, vagy a véres, a kegyetlen, a céltalan 
háborút. Még nem tudjuk, hogy mi lesz ellen­
feleink válasza a mi becsületes béke-ajánlatunkra. 
Egyet azonban tudunk és ez az, hogy tisztessé­
ges, becsületes békét csak ugv fog állni módunk­
ban biztosítani, ha az elernyedtségnek semmi 
téren legkisebb jelét sem mutatjuk; ha tettre- 
készen, feszülő izmokkal, fölfegyverkezve a szilárd 
akarat pajzsával és a béketürés vértjével, várjuk 
a fejleményeket; ha a béke-ajánlat komolyságá­
nak az erők minden irányú legnagyobb megfeszí­
tésével adunk súlyt, tartalmat, tekintélyt.

Hős katonáink nem is pihennek! Az oláh 
árulás bünfészkének, Bukarestnek elfoglalása örö­
mére megkonditott harangok csengése még alig 
néinult el, máris újból felharsannak a győzelmi 
harsonák. Diadalmenetben vonulnak előre, egyre 
csak előre a dicsőséges, de véres utón.

Szégyen \olna. ha mi, itthonmaradottak, nem 
tennénk meg minden lehetőt a béke érdekében. 
Hőseink vérüket ontják a szebb jövőért: misem 
elégedhetünk meg azzal, hogy lemondunk bizo­
nyos kényelmekről, élvezetekről. Cselekednünk 
kell! A haza azt kér tőlünk, ami minden háború, 
minden békéért vívott küzdelem éltető lelke: 
pénzt. Nem ajándékban, nem ingyen, hanem 
busás kamatra . ..

A pénzügyi kormány, az eredeti tervtől el­
térően, január 10-éig meghosszabbította a hadi­
kölcsön aláírási idejét. Tehát még tiz napunk 
van hátra ahhoz, hogy mindazok, akik eddig 
nem tették le megtakarított, vagy nélkülözhető 
pénzeiket a nemzet oltárára, eleget tehessenek 
ebbeli kötelességüknek.

A legégbekiáltóbb hazafiatlanságot követi 
el, aki a hazának ezekben a magasztosan komoly 
időkben nem siet segítségére és pénzét nem adja 
kölcsön az államnak. Saját maga ellen is vétke­
zik az ilyen ember, mert a mindnyájunk által hőn 
óhajtott béke eljövetelét hátráltatja esztelen nem­
törődömségével.

Az ötödik hadikölcsön sikere a békeajánlat 
sikerét jelenti. Legyen ez az utolsó erőfeszítésünk 
fényes, káprázatos sikerű. Ne feledjük el tehát: 
ha békét akarunk — jegyezzünk hadikölcsönt!

Maflák József.

HIR_EK.
Testvér...

Testvér! Nem érted? Kamerád!
Beteg vagy? Nem ismerek rád.
Be sápadt, vérteien az arcod...
Dalolva vívtunk annyi harcot
Ott Kraljevónál, Krusevácnál...
Velem szenvedtél, tűrtél, fáztál ..
Hogy rohamoztunk! Hurrá! Rajta!
Te derék testvér, német fajta.
Ne légy oly néma! Hát felelj...
Testvér, nem érted? Rossz e hely.
Kemény fekvésű. A fejed
Hajtsd erréb! így, ládd. közelebb...
Karomra dőlj, majd megsegitlek,
Ne félj testvér, én hazaviszlek...
Van húgod, fivéred, anyád ?
Testvér... nem érted... kamerád?!
-  A testvér lágyan mosolyog.
Ágyú dörög, a tűz ropog...
Ott Kraljevónál, Krusevácnál...
Hurrá! Alom, te véle játsszál,
Oly kedves, szőke, bús gyerek...

A testvér halkan szendereg.
V. M.

A talpbőrről
fogok az egyszer beszélni. Ne tessék össze­
téveszteni : nem az arcbőrről akarok egyet- 
mást mondani, hanem a talpbőrről. A háború 
arcbőrét már mindenki jól ismeri, arról 
nekem nincs mondanivalóm. De az utóbbi­
ról igen. Tessék idefigyelni! Elmegyek a 
cipészhez, mert kilyukadt a cipőm talpa.

— Mennyibe kerül a talpalás? — kérdem 
a jónapot után.

— Huszonnégy korona, — lön a válasz, 
amellyel egyidejűleg hanyattvágódtam.

Mig a cipész föltámogatott, a következő 
okoskodás szaladt végig agyvelő-sejtemen : 
Huszonnégy korona egy pár talp, csak talp, 
tehát gumisarok nélkül. Akkor egy kiló talp 
hetven korona.

— El tetszett találni, — vág közbe a 
a cipész az én hangos gondolkozásomba.

— Hihetetlen, — mondom én.
A cipész dühbe jön a hitetlenségemen s 

abbahagyja az én talpraállitásomat, az asztal 
fiókjához szalad, miáltal én ismét a földre 
kerültem. A szemembe gyömöszöli a számlát. 
Tényleg hetven koronát láttam rajta, akkora 
hetvenet, hogy menten kiegyenesedtem tőle.

— Hiszen a bőr ára sokkal kevesebbre 
van maximálva! — mondom én.

— Az igaz, de maximális áron nem lehet 
kapni, mondja ö.

— Jelentse fel a kereskedőt, — mon­
dom én.

— Nem jelenthetem fel, — mondja ö.
— Miért? — kérdem én.
— Azért, — feleli ö, — mert a keres­

kedő is drágábban kapja a maximális árnál 
s ha én feljelentem, akkor máskor nem 
kapok bőrt s hogyan talpalom meg az ön 
cipőjét, ha megint elszakad ?

A cipésznek majdnem igaza van, gon­

doltam magamban. Most már csak az a 
kérdés: igaz-e, hogy a gyáros a maximális 
árnál drágábban adja a bőrt. Ha nem igaz: 
akkor miért mégis hetven korona a bőr?
Ha pedig igaz: akkor minek kellett maxi­
málni, ha nem tartják be? — Gordiusi 
csomómat a feleségem a következők ;ppen 
oldotta meg: Ha a bőr árát maximálták, ezt 
bizonyára azért tették, hogy maximális áron 
lehessen venni. Ha a gyáros többel számit 
érte : uzsorás. Ha a gyáros uzsorás: fel kell 
jelenteni, hogy elvegye büntetését. A hatóság 
kérje el a kereskedőtől a gyáros számláját 
s ha a gyáros igazán uzsoraárat számított, a 
tyúkszemére kell lépni. Ezzel elérjük, hogy 
nem hetven korona lesz egy kiló bőr, ha­
nem jóval kevesebb, s nem huszonnégy 
korona lesz egy talpalás, hanem szinten 
jóval kevesebb.

így okoskodott a feleségem. Mit gon­
dolnak, okos asszony az én feleségem?...

Igen tisztelt előfizetőinknek, olvasóink­
nak, munkatársainknak és lapunk minden 
barátjának boldog újévet kívánunk!

— A koronázás napja Aisóiendván. A
koronázás napját tegnap Alsólendva népe a nagy- 
közjogi aktushoz méltó érzelmekkel ünnepelte 
meg. A középületek és igen sok magánház erre 
az alkalomra zászlódiszt öltöttek. A koronázás 
időpontjában, délelőtt 9 órától fogva, a harangok 
egy teljes óra hosszáig szóltak. Az összes állami, 
megyei és városi hivatalok épugy ünnepnek te­
kintették a koronázás napját, mint a vasárnapot. 
Úgy a járásbíróság, mint a szolgabiróság a tegnapi 
napra kitűzött tárgyalásokat elhalasztotta. — A 
koronázás napját a különböző egyházak és hit- 
felekezetek is megünnepiik. Az izr. templomban 
délelőtt 10 órakor ünnepélyes istentisztelet volt, 
mely alatt dr. Ru d o l f e r  Antal rabbi a tőle 
megszokott ékesszólással méltatta az ünnep jelen­
tőségét. A rom. kath. plébánia-templomban az 
ünnepi-mise ma, vasárnap délelőtt lesz s ezen 
úgy az egyes hatóságok és hivatalok, mint a tan­
intézetek is reszt vesznek. Az evang. imaházban 
szintén lesz ünnepi istentisztelet. Az alsólendvai 
polgárságot a koronázáson T i v a d a r  Ferenc 
kereskedő és A b o n y i József iparos képviselték.

Meghosszabbították a hadi­
kölcsön aláírási idejét. A király halála 
tudvalevőleg több napra  megakasztotta a 
hadikölcsön jegyzését , úgy hogv a rendel­
kezésre kiszabott időt nem lehetett teljes­
séggel  kihasználni. A határidő karácsony 
előtti napon járt volna le, azonban a pénz­
ügyminiszter  az előbb említett körülményre 
való tekintettel úgy intézkedett, hogv az 
összes aláírási helyeken 1917. január  hó 
10-ig bezárólag folytassák a hadikölcsön- 
jegyzéseket. Az aláírási  árfolyam term észe­
tesen az időközi kamatok figyelembe véte­
lével néhány fillérrel emelkedett .

— A vármegye gyásza. A belügyminiszter 
leiratot intézett Zaiamegye alispáni hivatalához, 
amelyben azon kívánságát fejezi ki, iiogy a megyei 
hatóságok az országos gyász tartama alatt. 1917. 
május hó 25-ig minden levelezésen és okiraton 
fekete pecsétet használjanak. A vármegye termé­
szetesen kegy el éles érzéssel tesz eleget a belügy­
miniszter óhajának.

a z  1917. é v r e  M E G J E L E N T !
Ára 3 korona, vászonkötésben 4 korona. 
:: Kapható Balkányi Ernőnél Aisóiendván. ::
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— Halálozás. Kai s e r  János nyugalma­
zott botturnyai körjegyző múlt szerdán hosszas 
szenvedés után Csáktornyán elhunyt.

— Miniszteri elismerés. A vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter Zr í nyi  Károly Csáktornyái 
tanítóképző intézeti igazgatónak és az intézet 
tanári karának a IV-ik hadikölcsön érdekében 
kifejtett nagysikerű tevékenységükért őszinte kö­
szönetét és legteljesebb méltányló elismerését 
fejezte ki.

— Az ország felajánlása. Az ország min­
den katolikus templomában 1914 január 1-én az 
az illetékes megyéspüspökök rendeletére iinne- 
piesen Jézus oltalmába ajánlották hazánkat. Ezt 
a felajánlást az 1915. és 1916. év elején is meg­
ismételtek. Gróf M i k e s János megyéspüspök 
most kiadott pásztorlevelében elrendelte, hogy 
ezt a felajánlást 1917. január 1-en az esti litánia 
keretében szintén meg kell tartani.

— Hir orosz fogságból. Ho r v á t h  Fe­
renc tartalékos hadnagy, volt alsólendva-vidéki 
segédjegyző, augusztus 6-án, közel kétévi tiiz- 
vonalbeii szolgalat után orosz fogságba jutott. 
Most adott magáról először éietjelt, melyben azt 
írja. hogy jeien eg Kalgulnban gyógyítják sebesült 
lábait.

A mai Hadi-estély. Az alsólendvai 
fiatalságnak ma tsíi Hadi-esteiye minden jei sze­
rint teljes sikerrel koronázza a rendezőség fárad­
ságos munkáját. Nemcsak n városban, hanem az 
egész környékén óriási az érdeklődés az estély 
iránt, aminek okát a kitűnőnek ígérkező műsor­
ban és a pazarul gazdag tombolában kell keresni. 
A műsor egyes pontjait a ább közöljük, a tombo­
lára vonatkozólag pedig csak annyit bocsátunk 
előre, hogy a nyereménytárgyak meglepetésszámba 
fognak menni Lesz malac, egy kiló kávé, öt ki ó 
cukor, liszt es még temérdek olyan dolog, ami 
szemnek és szájnak ingere. Az estély miisora a 
következő lesz:

1. „Imádkozik a király.' Költemény Váradi 
Antaltól. Szavalja: S z a b ó  Ilonka urieány.

2. ..A fiirdovendég." Monolog Faragó J-tői. 
Előadja Halk á n y i Lajos.

3 a) Chaminade: Pierrettc ; b) Beethoven : 
Ecossaises. Zongorán előadja Ai n s t e i n  Anny 
urieány.

4. „A cenki Árpád-szobor.“ Költemény Kiss 
Menyhérttől. Szavalja Il ii  a Ilus urieány.

5 „Családi jelenet**. Színpadi tréfa Gábor 
Andortól. Előadják: Kan csal  Kató urieány (a 
feleség), M a r t o n Gyula (a félj) és M á d v Ilonka 
urieány (a szobalány.)

6. a) Mascagni: Virágjóslat; b) Schubert: 
Tavaszi felhők. Énekli és zongorán kiséri Beletz 
Duci urieány.

7. „Háború és egészség.“ Szabad-előadás. 
Tartja dr. Brünn-.  r József.

8. a) Mozart: F-duf sonáta ; b) Beethoven : 
Andante Favorie. Zongorán előadja Stréni  Érzsi 
urieány.

9 Bűvészmutatványok. Bemutatja Révész  
Nándor.

Konferanszié : R e i 11 e r Ernő.
Megjött a cukor. Említettük már, hogy 

a Cukorközpont az alsólendvai járás egyhónapi 
szükségletére 3 vaggor. cukrot utalt ki a bükki 
(Sopronmegye) cukorgyártól. A várva-várt cukor 
a műit héten végre megérkezett Alsólendvára. Ki­
osztani azonban még nem lehet, mert a cukor­
jegyeket a vármegye küldi s eddig még nem ér­
keztek meg. Néhány napig tehát várnunk kell 
még, amig a jegyek megjönnek. .

A világháborúban nagy feladat hárul 
az újságokra. Számtalan akadály áll útjukban, 
melyek megnehezítik működésűket. Az anyag és 
munkaerő hiánya, azoknak nagy mirtékben való 
megdrágulása és sok egyéb körülmény már majd­
nem elviselhetet cn. A lapok ennélfogva óriási 
áldozatokat hoznak, hogy mégis a helyzet ma­
gaslatán maradjanak. A ..Budapest-, mely a leg­
nagyobb lapok közé tartozik, nemcsak a háborús 
és a többi rovatait Igyekszik magas színvonalon 
tartani, de fentartja a kedvezményeket is: előfizetői 
1000 korona erejéig vannak biztosítva baleset 
ellen, újévkor díszes album-naptárt kapnak. A 
„Budapest“ előfizetési ára negyedévre 7 korona. 
Mutatványszámot ingyen kü d a kiadóhivatal : 
Budapesti IV. Sarkallt)us-utca 3.

Újra redukálják a zalamegyei ter­
melők lisztporcióját. Nem valami túlságosan 
kedves és kellemes tartalmú táviratot intézett 
Ár vay Lajos alispán járásunk főbirájjához. Az 
foglaltatik ugyanis abban, hogy orra való tekin­
tettel. hogy Zalamegye a reá kirótt ezer vaggon 
terményt az Országos Közélelmezési Hivatalnak 
másként beszolgáltatni nem tudja, a 15 éven felül 
levő termelőknek eredetileg havi 18 kg.-bán meg­
állapított, majd 16 kg.-ra redukált gabonaporció- 
ját még 2 kilóval redukálják, vagyis havi 11 kg.-rn. 
Az a ispáni rendeletnek megfelelően tehát ott, ho! 
már végeztek munkájukkal a rekviráiók, ezt a 
pótlást szintén eszközölni tartoznak.

—■ Zalamegyei sertések a király ház­
tartásában. Az ősszel Montenuovo herceg fő- 
udvarmester amint azt annak idején lapunk 
is megírta — egy vaggon zalamegyei lisztet ren­
delt a nagykanizsai gőzmalomban a királyi udvar­
tartás részére. A iiszt annak rendje és módja 
szerint el is ment s a fölséges asztalnál igen 
meglehettek a küldeménnyel elégedve, mert a 
napokban a bécsi főudvarmesteri hivataltól újabb 
megrendelés érkezett a Franz-malom részvény- 
társasághoz. Ismét lisztet s ezenkívül a Franz- 
maloni által a vármegye részére hizlalt sertés- 
áilománybói két darab hízót is rendelt Montenuovo 
herceg IV. Károly király éléstára részére. Tehát 
nemcsak a kenyérhez és kalácshoz való lisztet, 
hanem a zsírt és húst is Zalamegye szállítja az 
udvartartás részére. Mivel azonban Ausztriába 
sertést szállítani nem szabad, a Franz-malom a 
belügyminisztertől kért engedélyt, hogy a két 
sertest Becsbe szállíthassa.

— Betörők képviselőnk nyaralójában. 
Az utóbbi időben nyakra-főre ismétlődnék váro­
sunkban a betörések és lopások. Mig régebben 
szinte újságszámba ment, ha valami lopás, vagy 
pláne betörés előfordult, addig az utóbbi hóna­
pokban alig midik el hét az efajta „eset“ nélkül. 
Három héttel ezelőtt a Marton-féle vaskereske­
désbe törtek be és pénzt és árut vittek el; ke­
véssel azelőtt Gr a s s a n o v i t s  Ottó főjegyző la­
kásába hatoltak be, honnan pénzt, ékszert és 
több pár cipőt loptak. Körülbelül ugyanazokban 
a napokban, amikor főjegyzőnket meglopták, va­
lami ügyes tolvaj özv. Mát ü ss  Lajosné posta­
mesternő lakását is megtisztelte, honnan szintén 
több pár cipőt requirált. A csirke- és ludlopá- 
soknak pedig se szeri, se száma. A csendőrség­
ben akárhogy is megvan a jóakarat és buzgalom, 
szinte tehetetlen a betörőkkel és tolvajokkal 
szemben. A csendőrlétszám a háború óta nevet­
ségesen csekély, az örskörzet igen nagy, a munka 
pedig (járöri szolgálat, requirálásoknál való segéd- 
kezes stb.) túlontúl igénybe veszi minden egyes

ember idejét, úgy hogy az intenzivebb nyomo­
záshoz alig van idejük. — Karácsony másnap­
jának éjjelén ismét betörés volt városunkban. A 
betörők ezúttal F u s s  F. Nándor orsz. képvise­
lőnk villájában jártak, ahova az egyik ablak ki- 
feszitése után hatoltak be. A villa jelenleg lakatlan 
s igy a betörök zavartalanul garázdálkodhattak 
az épületben. A betörök a szobák berendezését 
felforgatták, a bútorokat feldöntötték. a szekrénye­
ket feltörték, egy tintatartó tartalmát felmázolták 
az asztalra és a falra s minden helyiséget, még 
a pincét is bejárták. Több jel arra vall, hogy a 
betörök pénzt kerestek, amit az is bizonyít, hogy 
a villában s<>k volt a ruhanemű és egyéb érték­
tárgy, de a betörök mindössze két üveg pálinkát 
és három üveg pezsgőt vittek magukkal. A villát 
másnap a vincellér tárva-nyitva találta. A sáros 
lábnyomok után ítélve a betörést katonai bakan­
csot viselő egyének követték el. A tettesek ezideig 
még ismeretlenek.

— Királyi üdvözlet a magyarságnak.
A felséges királyi pár tudvalevőleg sajátkezű üd- 
vözlöirattal kedveskedett a magyarságnak a ko­
ronázás alkalmával. A honvédelmi minisztérium 
Hadsegélyező Hivatala levelezőlapokon hozta for­
galomba a királyi pár Írásának hü másolatát. E 
levelezőlapok a koronázás napjának dátumával 
lettek lebélyegezve. Vidékre készségesen eljuttatja 
a Hivatal a levelezőlap cgy-egy példányát min­
denkinek aki az elesett katonák özvegyei és ár­
vái alapja javára legalább egy koronát küld be 
a Hivatal főpénztárának (Budapest, képviselőház) 
az utalványszelvényen K. Ü. (királyi üdvözlet) jel­
zéssel és pontos cimrnel.

— A vasút tolvajai. Az alsólendvai csend­
őrség járőre szombaton este a vasúti állomástól 
Lakos felé vezető utón három nővel találkozott, 
kik mindegyike egy-egy nehéz terhet cipelt. A 
csendőrök megkérdezték az asszonyoktól, hogy 
mit visznek. Az asszonyok kitérő választ adtak, 
amire a csendőrök megnézték a terhüket s ekkor 
kiderül*, hogy szenet cipelnek, amit a vasúti ál­
lomáson loptak. A három tolvaj nőt, névszerint 
Peterka Katalin, Bukovec Rozi és Tóth Istvánné 
lakosi lakosokat, feljelentették a járásbírósághoz.

— Pártütő angyalok. Anatole Francénak, 
a mi korunk legnagyobb írójának legújabb és 
legérdekesebb nagy kalandos regénye került a 
napokban magyar fordításban a „Pártütő angya­
lok"-kai a magyar olvasóközönség elé. Mindaz, 
ami Francénak az egész világon való népszerű­
ségét megteremtette és utolérhetetlen írói és mű­
vészi értékét teszi, fokozott mértékben van meg 
e könyvben. Az angyalok, akik már egyszer Luci­
fer vezérlete alatt megostromolták az eget, uj 
lázadásra, az egek uj meghódítására készülnek. 
Letelepednek Parisban, megtelnek napjaink esz­
méivel, Paris politikai és szocialista életével, ki-

A Magyar Állam által 
kibocsátott V-ik

HADI KÖLCSÖN
h i v a t a l o s  j e g y z é s i  h e ly e

az Alsólendvai Takarék- 
pénztár,
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veszik részüket a földi szerelem minden gyönyörű­
ségeiből és végül is belátják azt, hogy az Ur ellen 
való küzdelmet vagy sehol, vagy saját lelkükb n 

í kell megvivniok. Ezen a kereten helül azután a 
j legmulatságosabb események, szerelem, pénz, 
|  forradalom, művészet egész világa vonul el sze­

münk előtt, az egész XX-ik század társadalmána; 
. hihetetlenül finom kifigurázása. Maradai dó, mulat- 
r ságos, gyönyörű könyvet és szellemes mulattató!. 
] nagyszerű elbeszélőt szerez magának az, aki e 
r könyvet megveszi. A Pártütő angyalokat Kunfi 

Zsigmond fordította. Ára 5 kor. Megrendelhető a 
kiadó „Népszava‘‘-könyvkcreskedéstöl Budapest, 

• VII., Erzsébet-körut 35.
Az oltárban elrejtett gabona. A 

f parasztíurfangnak a szigorít rekvirálással szemben 
való klasszikus megnyilatkozásiról közöl egy 
esetet Csáktornyái laptársunk: Murasiklóson
történt a páratlan eset, ahol a ravasz parasztok 
egy társasága a falu templomában lévő oltárt 
szemelte ki arra, I ogy ott rejtsék el gabonájukat 
a rekvirálók elől. Egy beavatott ember jelentette 
fel a hallatlanul botrányos eseíet a Csáktornyái 

i csendörörsön. melynek emberei a murasik'-ósi 
templom oltárában, az oltáriszentség alatt mintegy 

. 4 métermázsa búzára és rozsra akadtak. A szent­
ségiéiért eset elkövetőit még kutatják a csendőrök.

- -  Manlicherpatron a kályhában. Majd­
nem végzetes szerencsétlenség történt karácsony 
másodnapján Nagykanizsán, zv. S i moncs i c s  
Antalné 74 éves öregasszony a szén között vélet­
lenül egy régi Manlicherpatront dobott a kály- 

t hába. A töltény alig pár perc múlva óriási dörre­
néssel explodált s a belőle kirepülő golyó a sze­
rencséden öregasszony arcán borzalmas sete 

' ejtett. Állapota rendkívül súlyos.
A ..TÁRSASÁG- legutóbbi száma is telistele van 

illusztrációval jelent meg. Vezető cikkét Nemes Antal 
püspök, a budavári koronázó főtemplom j lebánosi irt 
Novellát Tormay Cecil művészi tollából kap az olvasó, 
mig Körmenüy Viktor „Királyi gyermekek- címmel irt 

, hangulatos cikket ahhoz a sok szép gyermek-fotográfiához, 
1 melyek Európa uralkodó házainak ifjú sarjait mutatják be. 

Nagyon érdekes Fodor Gyula cikke is. amelyben az 1790. 
évi koronázásról közöl adatokat. Verset Cegus Dániel. 
Kiss Menyhért és Tóth László írtak, azonkívül tö b apró 
aktuális közlemény egészíti ki a szép szám tartalmát. „A 
Társaság- előfizetési ára egész évre 28 K. félévre 14 K. 
negyedévre 7 kor. Mutatványszámot ingyen küld a kiadó­
hivatal : Budapest, IV. Reáltanoda-utca IS.

A hivatalos gyász idején a magyarság 
mély gyászának legszebb és egységes kifejezői 

' a Hadsegélyező Hivatal gyászpajzsa (kartonpapir- 
ból tűvel, egy darab ára 20 fillér), gyászérme 
(az elhunyt király képmásával, 1830 191b felirattal 
fekete alapon, fölfűzhető, ára 1 korona) viselőik 
egyúttal az elesett katonák özvegyei és árváinak 
alapját is növelik. Kaphatók a Hadsegélyezö 
Hivatalnál, Budapest, V., Akadémia utca 17. sz.

— Bukarestről érdekes dolgokat mond 
; el lapjában, a Jó Pajtás-ban Benedek Elek a 
í magyar gyermekeknek s czikkét sok szép kép is 

kiséri. A kedves és népszerű gyermeklap, leg­
utóbbi száma ezenkívül verset Várady Antaltól, 
elbeszélést D. Lengyel Laurától közöl, a Kis 
Krónika rovat érdekes aktualitásokat beszél meg, 
Rákosi Viktor folytatja Lagoszta titka cimü regé­
nyét. Tarka mese, Benedek Elek A nagy föld­
indulás cimü regényének folytatása, sok szép kép, 
a rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a 
szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin- Társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 K 50 fiit., félévre 5 kor., egcsz évre 10 
korona. Egyes szám ára 20 filter. Előfizetéseket elfogad s 
mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Buda­
pest. IV., Egyetem-utca 4.

Az „ÉLfT* szépirodalmi és művészeti hetilap 
(szerkeszti Andor József) legutóbbi száma a sok szép 
képen kívül a következő érdekes tartalommal jelent meg: 
Persián Ádám : Temetés után; Péczely József: Tavasz az 
őszben (Elbeszélés); Pásztor József: Az ügyetlen (regény); 
Gróf Vay Péter: Kjs-Ázsián at a legtávolabbi harcterek 
felé ; Blaskó Mária : A Sumiák (elbeszélés); Hétröl-hétre ; 
Kultúra ; Glosszák ; Szerkesztői üzenetek.

A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Búd ipest, I. Fehér- 
vári-ut 15 c. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatvány- 
számot ingyen küld n kiadóhivatal.

Megjelent a Milliók Könyve 28-lk 
száma, Bllcher C lausen: „Feri bácsi,“ 
cimü regénye. Ara 30 fillér. Kapható 

.  Balkányi Ernő üzletébe \

H t r ö o t i i í c o L r  jutányosán felvétetnek 
1 1 1 1  U C I C S C K  e lap kiadóhivatalában

Alsóiendván az o rszágú t  mellett álló 
iőiorgalmu, régi

vasúti vendéglő
házzal, nyári helyiséggel, gazdasági 
épületekkel, szép kerttel és  mintegy 100 
hektó borral, a tulajdonos elöregedése 

és fiainak hadbavonulása  miatt

kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó.

Az átvételhez csak 13.000 kor. szük­
séges, a többi részletekben törleszthetö. 
Feltételek megtudhatók a tulajdonosnál:

BIau Sándornál, Alsólendva.

V i g y á z z o n  e g é s z s é g é r e !
Megbízható és jó minőségű nikotinmentes

c i g a r e t t a - h ü v e l y  e k e t
csak BALKANYI ERNŐ könyv- és papirkeres- 

kedésében Alsóiendván szerezhet be.

Alulírottak közhírré teszik, hogv Özv. 

Cl állíts rarmísné,  Vidőc/v Pálné és a néhai 

Gállits T am ás  kisKorti örökösei te lekkönwi 

tulajdonát képező

bakóaljai szőlő
hajlékkal együtt 1917. évi január hó 6-án
délelőtt 10 órakor önkéntes nyilvános 

árverésen  Dr. S tra sse r  Ármin alsölendvai 

ügyvéd irodájában a legtöbbet Ígérőnek 

eladatik.

Feltételek alulírottaknál megtudhatók.

!)r. Wollák Adolf 

I)r. S trasser  Ármin
ügyvédek.

Alkalmi ajándékok!
Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb

z s e b ó r á k ,  l á n c o k ,  a r a n y  é s  e z ü s t  é k s z e r e k ,  

C h i n a - e z ü s t  d í s z t á r g y a k ,  e v ő e s z k ö z ö k  stb.
legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók 

■ ■
lU a y e r  Ö d ö n  órás és ékszerésznél

ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti 
cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztetnek!

BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA
könyv, é s  p ap irk e resk ed és ,  k önyvnyom da és  könyvkötészet.  

Interurban-telefun: 13. Fióküzlet: MURASZOMBAT.

Mindennemű MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ Készíti

N Y O M D A I  é s ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK. é s  r a k tá r o n  ta r t ja

könyvkötészeti a z  Összes k ö z s é g i ,

munkák p o n to s , j e g y z ő i ,  ü g y v é d i .

Ízléses és gyors iskolai  stb. n y o m -

elkészítése BEÍRÓ-, g y o r s s z á m o l ó - l á tv á n y o k a t

0 ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK. (Q!

Szebbnél-szebb Művészi kivitelű Kitűnő villamos
diszlevélpapirok képeslevelezőlapok - zseblámpák

dobozban és mappában. igen nagy választékban. és hozzávaló kellékek.
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ipar és kereskedelem Előfizetőink 
insjyenes hirdetési

Előfizetőink 
ingyenes hirdetési 

rovata.
HELYBELIEK:

ASCHKRL JÓZSEF építés/, építési vállalkozu. 
Elvállal építési tervek készítését. mindennemű épít­

kezést, valamint szakvélemény adását. 
BADER HERMÁN cipész. Kész cipők raktára. 
BLAU SÁNDOR vasúti vendéglője az állomásnál. 

BLAU es BARTOS röfösáru- és készruha-üzlete. 
Nagy raktár uri-divat cikkekben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főút, Tivadar-f. ház 
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában 

ÉRMÉNVI JÁNOS hábsütö es niézeskulácsos. 
EPPINGER SAMU téglagyáros és gözmalomtulajd. 

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.
FREYER FÜLÖF üveg-, porcellán-, fűszer- és 

vegyesárukereskedése.
FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács. 

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főút.
GOMBOST és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, 
norinbcrgi-. üveg- es porezellán-áru kereskedese.

OROSZ FERENC, bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester 
özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprö-mesternő 
GUNDERLACH AN TAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCS1CS JOZSEFNÉ szikviz- 
gyára, Aisó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtar-, szita- 
és kézikosarak rakiara, szeszes italok kismertek- 

beni eladasa, a vasútállomás átelleneben.
HEGEB1CS ISTVÁN csizmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épület-aszta.os. 
Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára

KLL1N DÁVID szállítási (spediteur) vállalata 
LE\ASICS FERENC építési va.laikozó.

LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műter­
met (Alsólendva, Fi ut, Arnstein-üzlet áteilenében). 
Készít a legjutanvosabb árak mellett fényképeket 
minden nagyságban. Feiveteit bármikor eszközül
MATER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár 

china-ezüst árukban.
MAUREK FERENC szobafestő es mázoló.

MARTUN KÁLMÁN vaskereskedése. Légi - 
választék vas- es vasalásokban. Varrógép-,gaz. asagi 

gép-, szón-, Cement- és malomkő-raktár.
NEUBAUER ANPRA> „Korona” nagyvendéglöje 

NÉMETH PÁL épii et- és géplakatos. 
NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

PÜLLAK LÁZÁR nagykereskedő. Dohány e> 
szivar nagv-áruda.

PERKÖ VENDEL hentesáru-üzlete h Főúton. 
SÍPOS DÁNIEL elsőrendű urisza'oó (Főút). 

SIMONRA JÁNOS szíjgyártó.
SCHAFFHAl SER ENDRE mechanikus. 

Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

és szénkereskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése 
a vasúti állomás áteilenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasúti vendéglő bérlője.

TIVADAR FERENC vas- es füszerk. rcskcdesc.
J AKÁTS FERENCZ asztalos 

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó es szobrász. 
Kész sirköraktár, Szentjános-utca 

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mos/- és 
•emont-raktára es cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és füszerkereskedése
VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Eiad szőiöoltvá- 

ityokat a legjobb fajokban.
WORT.MAN BENŐ röl'ös- .:s divatáru kereskedése.
WEISZ L1PÓT divatárukereskedése ésTip-Top- 

féle cipő raktára
WALTERSDORFER ADOLF mészáros. 

VIDÉKIEK:
ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahossz __ 

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.
BOROS JAKAB vendéglője Budapest 

Kü.sö Váczi-ut 8ö.
CSEKE KAROLY f'sesztreg-paraszai gőzmalma. 

DÓM A JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhcly 
DZSL'BAN JÁNOS vendéglős Alsólakos. 

DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.
EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajan.ja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk és 

minden e szakmába vágó cikkeket.
F R A N K O A N1 AL vend égi öj e B án torn y a. 

FüRSI ALAJOS kereskedő Kerkaszentimklóson.
FÜRST ADOLF vendéglő- Rédics. 

FÖLDES MÓR „Ro.ai“-kávenáza Csáktornyán. 
FRANKO GÉZA vendéglős Lendvaerdö (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Réd.cs. 
FR1EDR1CH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc 

GIDER GLSZTA\ vendéglős Zsitkóc.
GÁL JÓZSEF mom.tr Peteshaza.
GAAL SÁNDOR motnár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN vendéglős Ban'tornya. 
HORVÁTH MÁRTON badogusmester Belatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldömöik. 
HERZ MÓR kereskedő Veieniér (Vasm )

HARANGOZÓ JOZSET újonnan megnyilt ven­
déglője és vegyeskereskedése Nagypaiinán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedose 
Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vendég.os A.'somorac (Vas-in.) 
KOLLER J.iNOS vegyesken -; rdo Uieiorhii/.a 

KEMÉNY MÓR kávéház i Muraszombat.
KOHN L1P0T mész-, cement- es deszka-nagy- 
kereskedése, Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRALÉ MÁTYÁS mechanikus kerekpár- es varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics 

KÓSA FERENC cipész Nemesnép. 
LOYENYÁK VINCE borbély Londvavasamely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lcndva- 
hosszufalu.

LACHKNBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa 
MILHOFER TESTVEREK vegvoskercí-Kt dóst 

Lendvavasarhch
MOSONYI SÁNDOR kereskedése Résznek. 
MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely 

MAYER MÓR kereskedő Lendvaujfalu. 
NEUBAUER PETER vendéglős Kebciesztmárton 
NEME: H ISTVÁN cserepes m. < - tető edö l , 
POLLÁK SAMU vendégiös Muraheiy (Dekiezsm.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgy völgy. 
PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza
PACSA1 LÁSZLÓ köröm- es kocsikovács-mester 

Nemesnép.
PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmaior 

p. Felsőkirályfalva
ROSENBERGÉR HAVID kereskedő Zaiabaksai,. 
RECHN1TZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka­

kereskedő, Adorjánfalva.
SALAMON JÁNOS motnár Lovas/..

SZABÓ FERENC cipész Lendvavasárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsószetnenye. 
TURNAUER BuLA kereskedő es vendégiös Murarev 
TOKA LAJOS műmalmn s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavasárhely. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedö Újpest. 
WE1SZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

figyelmükbe ajánlom, hogy a 

legjobb minőségű s legszebb

akármily mennyiségben, dm-

nyomással vagy anélkül, a 

legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gyönyörű illusztrációk! Érdekfeszitő olvasmányok! Mesésen olcsó árért!
A most folyó világháborúnak való­
sággal szenzációját képezi az a 
folyóirat, mely 32 oldal terjede­
lemben, gyönyörű illusztrációkkal

4 0  f i l lér  A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!
- A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI

címmel jelenik meg. Minden füzet 
a háború eseményein kívül a há­
ború humorát is közli. Minden 
számban egy rtdgy miiir)elléklet1 

Egv-egv füzet ára csak 40 fillér!
ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

4 0  f i l lér
iNyomatott Balkanyi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.


